

К новому жизни

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Республики Башкортостан

№ 39 (6999) СУББОТА, 4 апреля 1992 года. Цена 7 коп.

Завтра — День геолога

Традицию не нарушают

Коллектив Хайбуллинской геологоразведочной партии встречает свой профессиональный праздник — День геолога. Как же и с чем встречают этот день геологоразведчики?

— Только производительным и упорным трудом встречают этот день и завершают 1 квартал наши труженики, — говорит начальник Хайбуллинской ГРП Михаил Петрович Тынников. И с этим заданием наш коллектив в такое трудное время справляется успешно. В организации трудится 174 человека. В процессе производства участвуют несколько цехов. Главным является буровой цех, где работает более 60 человек. Это люди с многолетним стажем, закаленными характерами, сильные духом. Здесь можно встретить семейные династии геологоразведчиков, как Шведченко, Валерий Николаевич — буровой мастер бригады № 37. Владимир Николаевич, его брат — главный инженер ГРП, сестра, Голубцова Тамара Николаевна — техник-геолог, их отец Николай Степанович — ныне пенсионер, тоже был знатным геологоразведчиком. Добрыйм сло-

вами отзываются о машинистах буровых установок А. А. Рыбальченко, С. С. Степанове, помощниках машинистов А. П. Сухове и В. Ф. Егорове.

Важным в данном предприятии является и автотранспортный цех, в котором трудятся более 40 человек. Труд водителей разведчиков разнообразен. И что характерно, о водителях здесь говорят с особой уважительностью. Может быть оттого, что нет срывов рейсов и простоев бригад по их вине. Передовики в ГРП считаются шоферами С. В. Бабушкин, М. В. Бикбов, Р. Г. Кидрасов, В. М. Хайдаров, Г. А. Попырин, Я. Г. Хамитов и С. С. Макасютов.

Строительный цех является большим подспорьем во многих производственных делах: здесь и строительство, и ремонт жилья разведчиков. Лучшими в цехе всегда отмечают плотников С. Г. Кобанова и В. Д. Шкурихина.

В ГРП выделяются добросовестным трудом сварщики Р. А. Тулькубасов, сапожник Т. Н. Голубцова Тамара Николаевна — техник-геолог, их отец Николай Степанович — ныне пенсионер, тоже

был знатным геологоразведчиком. Добрыйми сло-



встречают работники службы электротехники. В поселке разведчик проживает более 1000 человек, есть своя подстанция, котельная, водонапорная башня с водопроводом и колонками, своя баня, заканчивается оборудование сауны. И, что характерно, все затраты несет геологическая партия, хотя многие жители здесь и не работают.

В сфере обслуживания добросовестно трудятся многие пенсионеры, такие, как комендант Валентина Григорьевна Колбинцева, кочегары Р. К. Макаренко, В. С. Попова, Р. Х. Сакина, сан-

техник Н. Х. Валеев, электрик А. А. Гавриш. Одним словом, добросовестных работников у геологов подавляющее большинство.

Администрация, профком и СТК поздравляют свой коллектив с Днем геолога. Очень волнуют и запомнятся слова желания счастья, здоровья и успехов в работе на долгое время, а также выдержки и терпения на данный момент. Исключительно правильные слова.

Д. РЫБАКОВ.
НА СНИМКЕ: техник-геолог Т. Н. Голубцова.
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Заботы земледельцев

Не ждут — действуют

2 апреля в совхозе «Маканский» в рамках традиционной взаимопроверки побывали представители совхоза «Хайбуллинский» и районного управления сельского хозяйства и продовольствия.

В начале проверочная комиссия побывала в Нововодзянском отделении хозяйствства. Чувствуется, в отделении проделана большая работа. Всего на весенне-полевых работах из тракторов будет задействовано 10 единиц, которые ныне все исправны. Полным ходом идут работы по агрегированию сельхозмашин. На посевную нововодзянцы намерены выставить три сеялки (фронтальные), восемь культиваторных, десять бороновальных и два прикатывающих агрегата. Положительный факт, что сельхозинвентарь еще в прошлом сезоне, после сельхозработ был полностью отремонтирован и поставлен на хранение. Меньше требует сейчас сварочных, на-

ладочных и других работ. Бригадир механизаторов Тагир Шарифьянович Куватов подробно рассказал о ходе подготовки техники, указал на узкие места, дефицит запчастей и т. д. Здесь не сидят с протянутой рукой и не ждут помощи со стороны. Хорошо и со смешкой решают технические проблемы механизаторы Булыменко Федор, Ильинский Сергей, Кулик Юрий.

Анатолий Иванович Лоскутов, управляющий Нововодзянским отделением, обстоятельно рассказал о ходе заготовки семенного материала, нахождении минеральных удобрений. На сегодня в отделении не имеют пока только семян кукурузы и подсолнечника. Удобрения накоплены в Центральном отделении и

ях. В отделении все цистерны залиты дизтопливом, бензином. Вскоре предстоит провести учебу механизаторов, принять экзамены на классность, по технике безопасности.

Затем проверочная комиссия побывала в Центральном отделении сов-

хоза, где ознакомилась с ходом подготовки техники в первой и второй бригадах. Во всех отделениях будут задействованы «летучки», сварочные агрегаты, машины техобслуживания, загрузчики семян — тракторные и автомобильные.

И. НАСЫРОВ.

Трудности преодолимы

Нет, не недостатки приехали искать, а посмотреть, как живут колхозники, какие планы на весну, по возможности чем-то помочь, так рассматривали свою поездку в колхоз имени Калинина члены делегации колхоза имени Фрунзе, прибывшие сюда с ответным визитом по взаимопроверке готовности техники к весенне-полевым работам. В отличие от степной зоны в колхозе имени Калинина снег сходит значительно медленнее. На машинном дворе его больше, чем предстаетично, но сельхозинвентарь откупали и уже приступили к подготовке. Здесь же сложены борны, уже отремонтированные. Основную часть почвообрабатывающей техники местные

механизаторы перетащили загодя на другую сторону речки Дергамыш, иначе в половодье сделать это будет трудно. Увы, там побывать мы не сумели. Калининцы только-только собирались прокладывать туда дорогу. Можно было бы и удивиться, мол, полевые работы на носу, а здесь подготовкой к ней занялись недавно, но можно понять калининцев, которым, как никому другому, пришлось пережить труднейшую зимовку. Подавляющая часть механизаторов на протяжении всей зимы была занята на заготовке соломы, силоса в других районах республики и хозяйствах района. Именно по этой причине сейчас в колхозе имеется в запасе всего шесть тонн

бензина, тогда, как на период посевной требуется не менее 30—35 тонн. Как бы трудно ни было, но полеводы уверены, что к началу весенне-полевых работ вся техника будет готова. Сейчас небольшой ремонт предстоит сделать только тем трем тракторам, которые вернулись с прессовкой соломы. Время сумели запастись дизтопливом в количестве 60 тонн. В достатке имеется семя, не сегодня-завтра в колхозе приступят к их проправлению: готова проправочная машина, имеются ядохимикаты, закреплены люди. В Переяловчанской бригаде уже приступили к агрегатированию почвообрабатывающей техники. Было видно, что люди хотят отаться вовремя и сейчас стараются изверстать упущенное. Главное, что не сидят без дела, поняли, что иначе теперь нельзя, что дармовой хлеб есть не будешь. Пожалуй, это главное, на чем основана уверенность калининцев в том, что весенне-полевые работы проведут вовремя.

Сегодня немаловажное значение имеет организация труда, — заме-

Поздравления

Районный Совет народных депутатов искренне поздравляет коллектив Хайбуллинской геологоразведочной партии с профессиональным праздником — Днем геолога.

Желаем Вам, дорогие товарищи, новых трудовых свершений, доброго здоровья, большого личного счастья и благополучия.

Районный Совет народных депутатов горячо и сердечно поздравляет всех верующих мусульман района с большим праздником последователей религии ислам — ураза-байрам.

От всей души желаем всем Вам доброго здоровья, благополучия и дальнейших успехов в духовном возрождении людей на основе общечеловеческих идеалов добра, мира, дружбы и взаимопонимания между народами.

С молодым задором

В последние годы на глазах растет число работающей молодежи в Абдулнасыровской бригаде совхоза «Хайбуллинский». Можно сказать, все они выполняют ответственную работу. Многие, избрав профессии тракториста, шоfera или животновода, трудятся с молодым задором. В бригаде появилась надежная смена старейшим работникам.

На первый взгляд Фаниль Файзуллин ничем не отличается от своих ровесников. Но все же, если проанализировать прошедшие годы этого молодого человека, то на какой-то их отметке задумашься.

После окончания школы — краткосрочные курсы механизаторов, армейская служба, затем начало работы трактористом в совхозном полеводстве. Как и многим молодым парням Башкортостана, Фаниль пришелся служить в Афганистане. Сначала полгода учился в военной школе в Туркменистане, где получил военные знания и навыки. Затем полтора года службы в Афганистане, выполнение интер-

национального долга. Именно в те годы молодой воин своими глазами увидел и понял, что такое священная земля, Родина, враг.

Сегодня бывший воин-интернационалист вот уже шесть лет трудится трактористом в родной деревне. Ему доверили колесный трактор Т-40 М. Ежедневно Фаниль в период сенокоса на своем тракторе заготавливает сено. В прошлом году молодой механизатор неплохо потрудился на сенокосе и в том, что нынче на овцеферме успешно проходит зимовка, есть и вклад Ф. Файзуллина.

Сегодня все мысли полеводов заняты подготовкой к весеннему севу. У молодого механизатора закрепленная техника вот уже пять лет работает без особыго ремонта. Видно, что в заботливых руках она всегда надежна. Как говорит Фаниль, во время сезона он будет подвозить семена к сеяльным агрегатам. Можно не сомневаться — не подведет.

**З. ИТБАЕВ,
общ. корр.**

тил агроном колхоза Байкал Рафкатович Баймурзин, — от этого зависит половина успеха всего дела. В рабочем плане постарались учсть все прошлогодние ошибки. На период посевной снизим часть людей с животноводства. Сеяльщики будут работать и специалисты. Посевную пластируем вести весь световой день, боронование, культивация — в две смены. Колхозники будут возить в поле 2 автобуса, будет организован обед. Постарались предусмотреть все моменты и на днях обсудим рабочий план с механизаторами.

Конечно, нелегко приступать к агрегатированию почвообрабатывающей техники. Было видно, что люди хотят отаться вовремя и сейчас стараются изверстать упущенное. Главное, что не сидят без дела, поняли, что иначе теперь нельзя, что дармовой хлеб есть не будешь. Пожалуй, это главное, на чем основана уверенность калининцев в том, что весенне-полевые работы проведут вовремя. Сегодня немаловажное значение имеет организация труда, — заме-

КРЕСТЬЯНИНУ НУЖНА СВОЯ ПАРТИЯ

Движение любого государства или республики, тем более такой огромной страны, как Российская Федерация, равно и Башкортостан, по пути общественного прогресса, по пути к политической и социальной независимости немыслимо без решения крестьянского вопроса, без повышения уровня благосостояния крестьянства.

Никого не может оставить равнодушным та атмосфера, когда отсутствует перспектива в сфере производственных и экономических отношений города и деревни, эквивалентность обмена продовольствия, ухудшается материально-техническое обеспечение села, не улучшаются достойные условия труда и быта, социальная инфраструктура в каждом сельском поселении. И эта ситуация все больше осложняется и обостряется, углубляется экономический кризис, усиливается разрушительный на jaki на село, недостаточно отпущены цены на промышленно-сырьевые и сельскохозяйственные товары, не выполняется Правительственная программа по приоритетному развитию села.

Попытки и усилия аграрного крыла народных депутатов как Российской, так и Башкирского парламента защитить сельскохозяйственных товаропроизводителей всячески блокируются группировками различных партий, союзов и иных общественных объединений и организаций.

В эту трудную пору производители сельскохозяйственной продукции — колхозники, работники совхозов, сельскохозяйственных кооперативов, крестьянских (фермерских) хозяйств, предприятий перерабатывающей промышленности, сферы обслуживания, сельская интеллигенция, ученые должны твердо заявить о своем активном вступлении в политику

тическую борьбу с тем, чтобы парламентским путем решать жизненные интересы сельских тружеников.

Для этого надо создавать самостоятельную общественно-политическую организацию — аграрную партию Башкортостана, как составную часть Российской аграрной партии. Начало этой работы было положено на прошедшем в феврале текущего года Российском съезде колхозников. Съезд колхозников образовал оргкомитет. Аналогичный оргкомитет образован недавно Советом аграрного союза Республики Башкортостан, в состав которого вошли представители каждого района в лице председателя Совета аграрного союза района.

Безусловно, оргкомитет будет вести соответствующую подготовительную и организационную работу по проведению учредительных конференций как в республике, так и в районах. Но это будет крайне недостаточно и однобоко. Поэтому оргкомитет возлагает большие надежды на тех работников сельского хозяйства, на широкий круг активистов, руководителей колхозов и совхозов, специалистов сельского хозяйства и сельскую интеллигенцию, которые самы непосредственным участием, разъясением основных целей и задач, изложенных в проектах Программы и Устава будущей аграрной партии, создадут первичные партийные ячейки непосредственно на местах. Воплотят вокруг себя, на каждом производственном участке, деревнях и поселках ядро активных приверженцев сельскохозяйственного производства, создадут инициативные группы по осуществлению намеченной цели. Нет также сомнения в том, что выявятся немало лидеров в этом важном движении за создание аграрной партии, принимает

оргкомитет, обращаясь через районную газету к Вам, труженикам села, выражает уверенность, что Вы до начала весенне-полевых работ определите свою позицию и отношение к аграрной партии, осудите все организационные вопросы по созданию первичных и районных аграрных организаций, изберите достойных делегатов на учредительную конференцию аграрной партии Башкортостана, которую намечено провести по окончании весеннего сева.

Аграрная партия Башкортостана будет составной частью Российской аграрной партии, которая осуществляет свою деятельность в строгом соответствии с Конституцией Российской Федерации и республиками, другими законами и законодательными актами, определяющими права и полномочия политических партий.

Основная цель аграрной партии:

— защита политических, социальных и экономических интересов крестьян, других работников агропромышленного комплекса;

— содействие развитию всех форм хозяйствования на селе, укрепление материально-технической базы сельского хозяйства и переработывающих предприятий;

— установление экономически обоснованных цен и стандартов на продукцию сельского хозяйства и промышленности;

— совершенствование налоговой и финансово-кредитной системы;

— радикальное улучшение социального положения деревни, установление равноправных и взаимовыгодных отношений между промышленностью и сельским хозяйством.

В политической жизни аграрная партия выступает за парламентский строй, построение правового демократического государства, принимает

активное участие в организации и проведении выборной кампании и других важнейших политических и общественных мероприятий. Добивается избрания членов партии в высшие центральные и местные органы законодательной и исполнительной власти. Через своих представителей в них отстаивает политические и социально-экономические интересы крестьянства.

Прием в члены партии производится индивидуально, путем подачи личного заявления. Условия приема определяет первичная организация в соответствии с Уставом партии. Членство в партии может быть прекращено в связи с выходом или исключением за несоблюдение Устава и Программы партии, а также неуплату членских взносов.

Внутрипартийные отношения строятся на основе полного равенства. Партия исключает какие-либо привилегии для своих членов.

Партия имеет структурные подразделения — республиканские, краевые, областные, окружные и районные организации.

Основной аграрной партии является первичная партийная организация, образуемая по территориальному, производственному и иным принципам при наличии 3-х и более членов партии.

В основе деятельности партии заложены демократические начала, которые предусматривают коллегиальность руководства, регулярную отчетность и обновляемость. По важнейшим вопросам политической и экономической жизни гарантирована свобода дискуссий.

Партия при проведении выборов в высшие органы власти и других политических кампаний может вступать в блоки и союзы с другими политическими партиями, имеющими аналогичную или сходную платформу по основным принципиальным вопросам.

Оргкомитет.

КНИГА ПАМЯТИ

Буднев Гавриил Корнеевич, 1914 г. р., красноармеец, пропал без вести в мае 1942 года.

Багишаев Батырша Бадамшевич, 1892 г. р., пропал без вести.

Быковец Павел Васильевич, 1919 г. р., рядовой, пропал без вести в сентябре 1941 года.

Банинков Пётр Игнатьевич, 1914 г. р., красноармеец, пропал без вести в феврале 1942 года.

Билалов Ахтам Сафьевич, 1906 г. р., красноармеец, пропал без вести в декабре 1943 года.

Бондяев Александр Васильевич, 1906 г. р., красноармеец, пропал без вести 23 сентября 1944 года.

Билалов Файзрахман Гарифович, 1909 г. р., урожд. д. Аксайчово Хайбуллинского р-на, призван Хайбуллинским РВК, в/ч 25 гв., стрелковый полк, гв. красноармеец, погиб 4 февраля 1943 года, похоронен: Орловская обл., Драсковский р-н, д. Высокое.

Бадак Федор Григорьевич, 1907 г. р., призван Хайбуллинским РВК, красноармеец, пропал без вести 21 августа 1942 года при переправе через р. Дон.

Бактыбаев Хамидьян Абдрахманович, 1903 г. р., призван Хайбуллинским РВК, в/ч 313 артиллерийской батареи, 112 кав. дивизия, пропал без вести 10 июня 1942 года.

Балашов Абдульман Нафикович, 1908 г. р., призван Хайбуллинским РВК, в/ч 3 гв. ГР, 1 ГККД, гв. красноармеец.

Бадак Федор Григорьевич, 1907 г. р., призван Хайбуллинским РВК, красноармеец, пропал без вести 28 февраля 1943 года в р-не с. Зеленый Гай Днепропетровской обл.

Багмут Алексей Лаврентьевич, 1915 г. р., призван Хайбуллинским РВК, в/ч 492 ППГ, лейтенант, умер от ран 11 мая 1944 года, похоронен: Одесская обл., Беляевский р-н, с. Васильевка.

Бычков Иван Мартынович, призван Хайбуллинским РВК, в/ч 672, красноармеец, умер от ран 24 августа 1942 года, похоронен: Смоленская обл., Сухимаевский р-н, местечко Юрьево.

Бурин Григорий Никитович, 1926 г. р., урожд. д. Ноэзирган Хайлинского р-на, призван Хайбуллинским РВК, в/ч 1011 САП, младший сержант, погиб в бою 12 марта 1945 года, похоронен: Венгрия, Будапештская губерния, в р-не юго-вост. оз. Венецие на высоте 184.

Бикбов Файзрахман Яганишевич, 1902 г. р., призван Хайбуллинским РВК, в/ч 55 гв. стрелковый полк, 20 гв. стрелковая дивизия, пропал без вести 18 августа 1942 года.

Байбулатов Яхия Хайдарович, 1902 г. р., призван Хайбуллинским РВК, в/ч 80 отдельный строительный путевой железнодорожный батальон, красноармеец, пропал без вести 1942 года.

Богомолов Петр Саймович, 1914 г. р., призван Хайбуллинским РВК, в/ч 226 мотострелковый батальон, красноармеец, пропал без вести 18 августа 1944 года.

Борисов Илья Георгиевич, 1912 г. д., красноармеец, пропал без вести в октябре 1944 года.

Белугин Леонид Степанович, в/ч п-п 82735, красноармеец, пропал без вести 18 сентября 1943 года в р-не с. Буда Смоленской обл.

Бендяев Александр Васильевич, в/ч 203 горнострелковый полк, красноармеец, пропал без вести 23 сентября 1944 года в р-не селения Габуры Санжского уезда Краковского воеводства Польши.

Балдыбаев Елбай, 19 г. р., в/ч 41 ПАХ, красноармеец, пропал без вести 7 июля 1942 года.

Байгалимов Дисей Гулатович, 1914 г. р., в/ч АД РГК, красноармеец, пропал без вести 9 февраля 1943 года.

(Продолжение следует).

На сельских стройках

СИЛНЫЙ накаутиющий удар в связи с ростом цен получили сельские строители. Такие неслыханные ранее коэффициенты, исчисляющиеся не десятками долями, как это было, а целыми десятками поставили в тяжелое экономическое положение коллектив МПМК. Основные заказчики предприятия — хозяйства района, ныне безденежны и просто-напросто не могут себе позволить строительство прежними темпами. А колхоз имени Фрунзе, к примеру, вовсе отказался от строительства коровника, возвведение которого уже было начато, туда завезено уже много материала. А сколько понесено затрат!

Среди строительных объектов МПМК сейчас числится одно- и двухквартирные дома в поселке Бурибай, шесть ведомственных больничных домов в Акъяре, четыре из которых сейчас готовы для сдачи, заключены договоры с совхозом «Бузавлыкский». Звено строителей в течение 4 месяцев занимается подготовкой строительства Урзубаевской неполной средней школы. Уже сейчас нужно назначить вести подготов-

ку к оплате. Есть и другие заказчики, но они не имеют средств. А ведь заказчик только авансом должен оплатить 40 процентов стоимости объекта. Так, Центральная районная больница своему подрядчику МПМК задолжала как минимум 700 тысяч рублей, совхоз «Акъярский», только за февраль должен пред-

гавший улучшить строительную базу Хайбуллинского района, начато возведение растворобетонного узла, цеха жестобетонных изделий и цеха деревообработки. Для этого выбили в Москве оборудование, но оно с ноября лежит и нет возможности вывезти его из-за отсутствия денег. А стоит оборудо-

вать и придается обновлять и строить новые животноводческие и другие производственные помещения, не снят и жилищный вопрос.

Все силы надо бросить на этот объект. С вводом в эксплуатацию цеха жестобетонных изделий можно будет выпускать плиты перекрытия, фундаментные и стенные блоки, перемычки, колонны и другое, а цех деревообработки — столярные изделия и иную продукцию. Сейчас на МПМК градом сыплются телеграммы, чтобы вывезли оборудование. Хранить его никто долго не будет и, если уйдет куда-то, считай, пропало большое дело.

Убыток приносят предпринятию и два ведомственных двухэтажных дома, и здесь руководству МПМК не до privatизации жилья, они согласны отдать их кому угодно, хоть бесплатно.

М. КУСЯКОВ.

Выстоит ли МПМК?

приятию 133 тысячи рублей. Фактически рабочие МПМК сейчас работают бесплатно, не получая заработную плату с января, и, чтобы оплатить им положенное, нужны состоятельные заказчики. Буквально тяжелой гибкой для МПМК оказалось строительство собственной базы, подрядчиком которой является ХСУ-3 треста «Мелеузхимстрой» 775 тысяч рублей. А на очреди еще 5 домов для своих работников. Естественно, только своими силами МПМК не сможет оплатить весь объем этих работ и стоимость оборудования. Наверное, это уже не под силу и району, нужна помощь

и другим. Фактически рабочие МПМК не до privatизации жилья, они согласны отдать их кому угодно, хоть бесплатно.

М. КУСЯКОВ.

Проверяют готовность к севу**Качество — главное**

31 марта в рамках традиционных взаимопроверок проведена оценка готовности техники к весенне-полевым работам в совхозе «Хайбуллинский», куда приехали представители совхоза «Маканский» и районного управления сельского хозяйства и продовольствия. Проверяющие осмотрели сельхозмашини и агрегаты трех бригад: первой и второй из Центрального отделения и третьей из Исландильдинского отделения.

Хайбуллинские механизаторы выполнили оштумную часть работ по подготовке техники к весенне кампании. В Центральном отделении заметно постарались механизаторы из первой бригады, возглавляемой Салаватом Алламуратовичем Исландильдиным. Среди них отличаются старательностью Датков Анатолий, Юмагулов Сайфитдин. Неплохо поработали также механизаторы Алексеев Владимир и Юлуцев Азamat из второй бригады, возглавляемой Виктором Николаевичем Баталовым.

Однако работ еще хватает. Во второй бригаде из 12 бороновальных агрегатов для закрытия влаги готов пока один, остальные на подходе. Всего же вторая бригада намерена вести работы 9 сеялками, 12 куль-

тиваторными, 12 бороновальными и 2 прикатывающими агрегатами. Первая бригада выставит 9 сеялок, 5 культиваторных, 9 бороновальных и два прикатывающих агрегата.

Хорошее впечатление оставила у проверяющих работа по подготовке техники механизаторами третьей бригады (Исландильдинское отделение), которую возглавляет Адигам Хамзович Шарипов. Здесь большую работу по подготовке культиваторов выполнил Васил Исалябаев. Неплохо трудаются Наниль Итбаев, Харис Юламанов.

По итогам проверки состоялось совещание в здании конторы хозяйства. У. А. Салихов, заместитель начальника управления сельского хозяйства по механизации, изложил свои замечания, отметив, что хайбуллинским механизаторам предстоит еще много поработать для подготовки бороновальных агрегатов. На некоторых сцепках отсутствуют колеса. На сеялках спущены колеса. На культиваторах требуется заменить много лап. Управление приложил немало сил, чтобы завезти в район нужные запчасти. Но и инженерная служба должна сама выкручиваться, реставрировать лапы,

производить взаимообмены. Следует ускорить агрегатирование борон, здесь надо выполнить много еще сварочных работ. А. Ф. Бикбов обратил особое внимание на необходимость качественной подготовки сеялок. При нынешнем финансовом положении хозяйств допускать некачественный сев просто преступление.

Ф. Я. Кулумбетов, главный инженер совхоза «Маканский», признав, что хайбуллинские механизаторы идут несколько впереди маканских, сделал ряд технических замечаний по ходу ремонта и готовности техники. А. Лоскутов, управляющий Нововоздвиженским отделением совхоза «Маканский», обратил внимание на крайнюю необходимость проведения качественного сева яровых. Год особый. Необходимо тщательно, до мелочей, отремонтировать и отрегулировать технику. Главные специалисты и директор совхоза «Хайбуллинский» Кулебаев И.Х., поблагодарили проверочную комиссию за нужные замечания, рассказали, какие меры принимаются для исправления тех или иных недостатков. Итоги работы проверочной комиссии подвел Ф. М. Казакбаев, начальник управления сельского хозяйства и продовольствия.

И. НАСЫРОВ.

Республика Беларусь. В Минском НИИ овощеводства разработана технология возделывания рассады культур в пластиковых кассетах. Это позволит механизировать основные технологические процессы при выращивании рассады в специализированных овощеводческих хозяйствах.

**Спасибо вам, селяне!**

Три дня подряд на прошедшей неделе выдались для жителей районного центра и близлежащих деревень очень насыщенными и праздничными, богатыми на интересные события. В один из этих дней в с. Акъяр открылся новый рынок и состоялась весенняя ярмарка — распродажа различных товаров, а в районном Доме культуры со своей обширной программой в рамках смотро-конкурса «День хозяйства» поочередно выступили труженики совхозов «Маканский», «Степной» и колхоза «Сакмар».

Позади выступления пяти хозяйств района на этом празднике и сегодня можно сделать некоторый анализ прошедшего, хотя, впереди еще предстоит оценить программы и многих других хозяйств района. Поэтому мы не ставили перед собой цель определить лучшего или худшего из этого состава, ведь все хозяйства выступили удачно и, главное, — на пользу людям. Суть в том, чтобы эти праздники помогли, хотя бы, не значительно облегчить жизнь жителей районного центра, поднять в какой-то мере настроение в это трудное для всех нас время.

Привлекают людей в

этих праздниках, в первую очередь, конечно, ярмарка-распродажа различных товаров. И тут не скроишь, что многие в районный Дом культуры идут ради покупок, с надеждой приобрести центнер-другой зерноотходов, комбикормов и других кормов для личного скота, а те, кто не имеет в своем хозяйстве живность — сельхозпродукты. Таких семей, кстати, у нас немало. Поэтому основная цель проводимых ярмарок была в том, чтобы обеспечить, хотя бы, своих жителей района мясом, молоком, сметаной и другими продуктами по доступным ценам. Надо сказать, такая цель наиболее полно достигнута коллективом совхоза «Степной», который сумел обеспечить разнообразие продуктов на ярмарке и, наряду с другими хозяйствами, по сравнительно невысоким ценам. Так, по спросу населения регулировалась цена на мясо, т. е., снизилась с 50 до 30 рублей за килограмм, тут же продавался шашлык по 5 рублей за шампур, свежая рыба — по 37, масло — по 100 рублей за килограмм, комбикорм — по 250 рублей за центнер и многое другое. Не случайно степновцы сумели реализовать все свои товары. В то же

время заметим, что труженики совхоза «Маканский» продавали зерно по 500 рублей за центнер, молоко — по 30 рублей за литр, домашний каравай хлеба стоил 40 рублей и т. д. Но, все же, это хозяйство сумело обеспечить большое разнообразие изделий и продажу бишбармана, башкирской кухни, организовали приготовление чая.

Богатый ассортимент товаров представил коллектив совхоза «Таналыкский», особенно выделяясь на ярмарке различные изделия из дерева, кстати сказать, зерноотходы хозяйства реализовано по 70 рублей за 50 килограммовый мешок.

А труженики колхоза «Сакмар» привезли для продажи богатства леса, преобладали также изделия домашней кухни. Сравнительно доступные цены на товары были на ярмарке у колхоза «Красный доброволец», представившего кондитерские изделия, солености, вязаные изделия, дробленку, прессованную солому, молоко, сметану, кулинарные изделия домашней выработки.

Слов нет, проведенные ярмарки принесли немало пользы жителям района и близлежащих сел, все они отличались разнообразием товаров, разница в большинстве только в ценах. Большое

Работа с ядохимикатами

Не сегодня-завтра в хозяйствах района приступят к проправливанию семян. Работа нелегкая, связанная с ядохимикатами, но необходимая. Ведь умелая защита растений от вредителей и болезней — это один из важных резервов увеличения продуктивности и повышения качества сельхозпродукции. А вот как правильно пропарить семена, провести это необходимое мероприятие не в ущерб здоровью людей и окружающей среде — об этом мы попросили рассказать санитарного врача Г. ЮЛДАШБАЕВА.

Все работы, связанные с перевозкой, отпуском, хранением и применением ядохимикатов, необходимо проводить в строгом соответствии с правилами техники безопасности и производственной санитарии. К выполнению этих работ допускаются лица не моложе 18 лет, прошедшие медицинский осмотр и получившие медицинское разрешение. Этим людям необходимо хорошо проинструктировать и обучить правила обращения с ядохимикатами и средствами индивидуальной защиты, а также оказанию первой помощи при несчастных случаях. Лица, работающие с ядохимикатами, снабжаются противогазами, защитной одеждой и обувью, предохранительными очками и респираторами. Каждому человеку, занятому работой с ядохимикатами, выдается специальное питание (по 0,5 л молока в день и мыло 400 г на месяц).

Респираторы должны быть у каждого работника индивидуальными. При проведении работ по опрыскиванию фильтры респираторов следует менять на новые ежедневно, а при опрыскивании — 2—3 раза в день.

Ежедневно после окончания работ верхнюю одежду следует тщательно вычищать, а нательное белье менять через каждые 2—3 дня. Специодежду запрещается уносить домой и хранить в

и нужное дело проводят колхозы и совхозы.

Ярко и запоминающе прошли в эти дни концерты коллектива самодеятельности колхозов и совхозов, что трудно кому-либо выделить. Так, массовость проявили участники художественной самодеятельности совхоза «Таналыкский», программа которых отличалась разнообразием жанров, присутствием концертных номеров различных народов. Да и люди безотказно пришли участие в концерте.

Но, все же, по массовости все другие хозяйства превзошел коллектив совхоза «Степной». Хозяйство это небольшое, а имеет столько участников самодеятельности, что диву даешься. Коллектив к празднику готовился долго и тщательно и потому все номера концерта прошли отменно, без занинок. Зрители тепло встретили степновцев, а особенно долго приветствовали Кунсылу Куланбаеву, задушевно исполнившую песни, ансамбль женщин «Шаянтар» («Шутники»), исполнивший песни и частушки под аккомпанемент подручных инструментов, таких, как пиала, ведра, стиральная доска и т. д., песни военной группы мужчин, свои стихи неплохо прочитал Г. Идельбаев и другие. В целом, концертной программой зрители и жюри конкурса

остались очень довольны. Многих привлек показ учителями Степной школы старинных башкирских обрядов, как «Бала-наты», «Исем күшү».

Большую концертную программу представили на суд зрителей и труженики целинного совхоза «Маканский». Отрадно, что накануне 37-летия со дня основания совхоза, представители целинного хозяйства сумели порадовать зрителей ярким представлением. Особенно были на высоте выступления ансамбль «Науруз», обладатель Гран-при фестиваля «Мелодии Урала» группы «Дервиши», тепло встречаны песни в исполнении Ю. Карабаева, танец «Три брата», с артистизмом исполненный У. Аккужиным, Н. Ишемтуловым, Р. Каиповым, песни В. Мамбетовой, коллективный танец «Мирфайза», танец учащихся Маканской школы «Наездницы» и многие другие.

Также можно отметить неплохой концерт, поставленный тружениками колхоза «Сакмар». Здесь отличились ведущая концерта, исполнительница танцев различных народов М. Кидрасова, неплох был дебют воально-инструментального ансамбля «Замана». В тоже время жюри конкурса отметило, что в концерте преобладали сольные номера, и так нехватало массовости.

хранить ядохимика под открытым небом и под навесом, а так хранение препаратов полу склада. Должна складываться в штабах на поддонах.

Ответственность хранение и выдачу стицидов несет кладщик, хорошо знающий физико-химические и технические свойства пестицидов, их назначение правила обращения с ними. Для работ на скла могут привлекаться лица, прошедшие медицинский осмотр и имеющие при себе разрешение право работы с пестицидами.

Все работы с пестицидами (авиаобработку полей) в жаркое время года следует проводить утренние часы и вечные часы при наивысшей температуре воздуха, инсоляции и минимальной скорости ветра. Выполнение химических работ с помощью авиации будет разрешено только при наличии обрудованных по правилам временных сельхозаэропортов, проведении их обваловки, а также при наличии картограмм полей, подлежащих обработке, согласованных с центром госсанэпиднадзора района.

При применении пестицидов запрещается авиаобработка сельхозугодий, расположенных ближе 1 км от населенного пункта, 2 км — источников водоснабжения, посевов сельскохозяйственных культур, идущих в щучь без тепловой обработки. Авиахимработы могут быть начаты только при письменном подтверждении об оповещении жителей окрестных населенных пунктов (за 3 суток до начала работ) о местах, сроках обработки, используемых пестицидах, правилах их ведения населением.

Перечислить всех выступивших на концерте «Дни хозяйства» хватило бы и газетной публики. В целом, все хозяева выступили очень организованно, с участием людей различных профессий, руководителей специалистов. Отрадно, что сами руководители заинтересованы в проведении праздников, сми же возглавили оргкомитеты в хозяйствах и проведению смотров-конкурсов. Все руководители перед началом праздника выступили перед жителями района, рассказав о достижениях и уровне развития хозяйства, о людях, работающих на сельхозпринимательстве.

Пожалуй, гвоздем программы каждого хозяйства стало прохождение в заключение аукционов. Они заинтересовали многих и товары, предлагаемые хозяйствами — сельхоз животные, корма кондитерские изделия и другие товары — расходятся моментально. Но аукцион есть аукцион, здесь цены регулируются наименным покупателем. Поэтому не стоит удивляться тому, что совхозом «Маканский», допустим, же ребенок весом в 100 килограммов продан за 5700 рублей, а совхозом «Степной», весом 60 килограммов, — за 4700 рублей и т. д.

Р. ИМАНГУЛОВ.

СЛЫЖАТ
ПАРНИ
РОДИНЕ

Солдатские Письма

«Скоро приеду, ждите...». Этими словами завершает свои последние письма солдат. Хотя писем не так уж и много. «Мать, отец, не обижайтесь, когда от меня нет долгих писем. Я ведь солдат. Служба идет хорошо. Тружусь на большом кране. Работа, конечно, ответственная, но я уже привык. Сейчас обучаю молодое поколение, в свободное время занимаюсь спортом. Скоро приеду, ждите». Вот отрывок из солдатского письма.

Служба Халита Исхакова проходит нормально. В благодарственном письме из воинской части о нем только лестные отзывы.

Халит закончил Целинную среднюю школу в 1989 году. В школьные годы учился хорошо, отличался дисциплинированностью, собранностью. Без умаления можно сказать, что значительное место в его жизни занимал спорт. Много побед добился он на беговых дорожках и лыжне. После школы работал в совхозе токарем и весной 1990 года был призван на службу. Считанные дни остались до его возвращения.

Семья Хасана Имаметдиновича и Клары Анваровны Исхаковых известна в поселке всем. Вырастили и воспитали они пятерых детей. Клара-апай работала продавцом, сейчас на заслуженном отдыхе. А Хасан-апай — заместитель директора. Недавно ему исполнилось 60 лет, торжественно проводили на заслуженный отдых. В согласии прожили они вместе вот уже 34 года.

Халит в семье самый младший. «Воспитание детей, — сказала Клара-апай, — мы ставим своей первоочередной задачей». А недавно Халиту исполнилось 20 лет. Мы поздравляем его с этой датой, а Хасану Имаметдиновичу и Кларе Анваровне хотелось сказать огромное спасибо за воспитание надежного защитника Родины.

З. АБЛЮЗИНА,
общ. корр.

ПРИ проведении инвентаризации газовых установок в декабре 1991 г. в с. Акъяр было выявлено, что из всех газифицированных объектов с нарушением установлено 50% приборов, в основном, это самовольный монтаж, перемонтаж. Очень много нарушений в хранении запасных баллонов, все это вызывает взрывоопасную ситуацию, последствия которых не предсказуемы. Во избежание несчастных случаев населению необходимо:

— проверить состояние

Культурная жизнь

Встреча поколений

В клубе д. Абубакирово состоялся вечер встречи поколений.

На сцену вначале поднялись женщины 1920-х годов рождения: Салима-апай Билалова, Хабира-апай Назарова, Сафия, Васили, Зарифа-апай Сынбулатовой, Роза-апай Муталова и исполнили песни и танцы своей молодости, рассказали о жизни женщин того времени, как им приходилось трудиться.

Затем на сцену вышли женщины 1930-х годов рождения и рассказали о жизни, учебе жен-

щин тех времен, как организовывали различные игры и какие пели песни. Пожилые женщины показали зрителям различные игры, спели песни и становились как в молодости. Особенно тепло были встречаны песни в исполнении Мавлиды Билаловой, Файрузы Билаловой, Зулайх Назаровой и Зульфиши Сынбулатовой.

На встрече поколений были организованы различные игры-загадки с участницами вечера, самые догадливые и смешливые получили призы.

Ярмарка прошла успешно

В селе Абишево активисты женсовета совместно с работниками Дома культуры недавно организовали ярмарку. У продовольственного магазина собрались не только жители деревни Абишево, но и всех других пяти деревень сельсовета.

До этого члены женсовета и работники культуры провели небольшое совещание, чтобы решить, как лучше организовать ярмарку. Затем были оповещены все жители Совета, велась широкая разъяснительная работа

и результаты очевидны. Ярмарка прошла массово, многие вынесли для продажи излишки своей продукции, вещи. Люди привнесли одежду, обувь, которые не подходят им по размерам, некоторые продавали взятые изделия. В общем, у домохозяек было что продать — шали, различные сорта шерсти, пряжа, соленая, мед и многое другое. Можно было купить семена лука, огурцов и других культур.

В целом ярмарка всем понравилась и было решено проводить ее еже-

месячно — в каждую вторую неделю месяца. Конечно, дело это новое, поэтому не обошлось без недостатков. Например, нужно уточнить время проведения ярмарки, чтобы жители других деревень успели приехать и вернуться, установить какие-то прилавки.

Но все же люди, разошлись с мыслью о необходимости и в дальнейшем проводить такие ярмарки. Будем надеяться на лучшее.

Р. РАХИМГУЛОВА,
общ. корр.

Помощь студентам

Для встречи со студентами-хайбуллинцами, обучающимися в городе Сибае, и оказания им благотворительной помощи на этой неделе выехали представители района: заведующий отделом по делам молодежи исполкома райсовета Ш. М. Байгускаров, председатель районного Совета СДМБ Т. Г. Байгускаров, представители работника народного образования, инспектора З. С. Арапбаева и Л. А. Казаккулова.

Вначале встреча прошла со студентами Сибайского педагогического училища. В актовом зале собралось более 100 человек будущих учителей. Здесь же присутствовали и студенты филиала Башгосединститута. Перед собравшимися выступили директор педагогического училища Х. Х. Хамитов, а также представители из нашего района Ш. М. Байгускаров, Л. А. Ка-

заккулова и З. С. Арапбаева. Они посоветовали студентам, молодым специалистам после окончания учебы возвратиться в родной район, устроиться на работу по специальности им обещано твердо. Студентов познакомили с перспективами и имеющимися сегодня в районе проблемами. Затем каждому студенту-хайбуллинцу был вручен пакет с продуктами. Думается, что по 4–5 килограммов мяса, по килограмму масла, сахара, муки в первое время будет хорошей поддержкой.

Затем делегация от района встретилась и вручила благотворительную помощь студентам-хайбуллинцам медицинского училища, горного техникума, в которых обучаются около 40 человек. В свою очередь, студенты выразили большую благодарность руководству района за помощь.

Р. ГАЛЕЕВ.

Слышали?
Читали?

В школе теперь штрафуют

В Новотроицкой школе № 7 введена система штрафов за возможные правонарушения школьников. Опоздание на урок стоит, к примеру, 15 рублей, прогул тянет на 25 и так далее. До 50 рублей может набежать за порчу школьного имущества. Говорят, в школе резко улучшилось поведение учащихся, сократилось «на нет» число опозданий, в течение вот уже полтора месяцев не было разбито ни одно стекло. Остается добавить, что автором всех нововведений является новый директор.

(«Новая жизнь»).
Кувандынский район.

рец печей на расстояние менее 2 м. от них;

— применять открытый огонь для обнаружения утечки газа (используется мыльная эмульсия или специальные приборы);

— оставлять работающие газовые приборы без присмотра;

— допускать к пользованию газовыми приборами детей дошкольного возраста и лиц, не контролирующих свои действия и не знающих правил.

Помните! Газ опасен только при неправильном использовании.

Б. РАХИМОВ,

ШОЗДРАВЛЯЕШ!

дорогую жену Люцию Мажитовну БАЙГУСКАРОВУ с 35-летием, а также шурина Марса Мажитовича КИЛЬДИБАЕВА с днем рождения.

Желаем им больших успехов, крепкого здоровья, семейных радостей и благополучия.

Байгускаровы.

с. Акъяр.

* * *

нашу дорогую маму и бабушку Салию Фатхулловну ИСКУЖИНУ из д. Интышево с 60-летием.

Пусть годы не стягут ее, надолго сохраняется крепкое здоровье, сопутствуют удача и благополучие в жизни.

Сын, сноха, внуки Руслан, Идель, внучка Диляназа.

с. Акъяр.

* * *

нашего дорогого сына, папу и дедушку Гафурия Магафуровича КУЖИНА из п. Степной с 55-летием и 30-летием совместной супружеской жизни с нашей мамой Минизой Хайдулловной.

Мы хотим от души пожелать:

В этот день счастливый, прекрасный.

Только радости, светлого счастья.

Огорчений и горя не знать.

Мать, сыновья, сноха, дочь, внучки и внук. п. Степной, д. Интышево.

* * *

дорогую жену, маму, тещу, бабушку и сестру Тансылу Мухаметовну МАННАПОВУ из с. Подольск с 55-летием.

От всей души желаем доброго здоровья, много счастья и радости.

Муж, дочери, сыновья, зятья, внуки, внучки, сестры.

с. Подольск, г. Можга Удмуртия, с. Карабулак Челябинской обл.

* * *

нашего дорогого сына, брата, шурина Мухтара Фазулловича КУДАБАЕВА из с. Акъяр с 50-летием.

Пусть этот юбилей принесет ему много радостей, большие успехи, крепкое здоровье на долгие годы жизни.

Мать, сестры, зятья.

с. Акъяр, Байгускарово.

* * *

нашего дорогого сына, брата и дядю Рашида Салихьяновича ИШИМОВА с 40-летием со дня рождения.

Пусть этот жизненный юбилей принесет ему большие успехи, придаст добрый заряд сил и здоровья, желаем семейства благополучия, счастья и долголетия.

Отец, мать, братья, снохи, племянники и племянницы.

с. Акъяр, г. Уфа, Нижневартовск, Радужный, БАМ.

* * *

нашую уважаемую подружку Зульфию Курбановну КУЛЬБЕРДИНУ с днем рождения.

Пусть лицо озаряет улыбка,

И не старится сердце вовек.

Ты для нас самый лучший на свете

Самый милый, родной человек.

Семьи Ильясовых, Казакбаевых, Туршевых, Юламановых и Кильдигаевых.

с. Акъяр.

* * *

ИРМУХАМЕТОВУ Римму Хасановну — заведующую методическим кабинетом РОНО, с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия.

ИШТАКБАЕВА Юлай Мухаметгалиевича — директора Янтышевской средней школы с 40-летием. Желаем доброго здоровья, успехов в работе, счастья и семейного благополучия.

Работник отдела народного образования.

* * *

нашего дорогого мужа и папу Азата Мудрисовича БИКБОВА с 45-летием.

Желаем, чтоб счастье тебе улыбалось, Чтоб жизнь проходила легко, Чтоб только хорошее в жизни случалось. Плохое ушло далеко.

Жена, сын, дочери, зятья.

с. Акъяр.

* * *

дорогого мужа и папу Рафката Яхневича МУРАТОВА с 40-летием со дня рождения.

В этот радостный день мы хотим пожелать: Не болеть, не стареть, не грустить, не скучать. И еще много лет дни рождения встречать.

Жена, сыновья Раиль, Инсаф, дочь Зина.

с. Байгускарово.

* * *

нашего дорогого зятя и свекра Рафката Яхневича МУРАТОВА из с. Байгускарово с 40-летием со дня рождения.

Желаем счастья, солнца, смеха,

Побольше радости, успеха,

Прожить желаем много лет,

Не зная горести и бед,

Теща, сноха, браты, свояки, свояченицы.

с. Акъяр, Байгускарово, г. Сибай.

Индекс 50733.
Подписано в печать 16 ч. 50 минут.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Этот номер газеты набирала Г. ЮЛАМАНОВА. Верстала С. ТЕЛЯЕВА. Корректор Ф. АЛЛАБЕРДИНА.

Редактор
А. Н. ГОЛУВЦОВ.

Адрес редакции и типографии: БССР
село Акъяр, проспект Целинников-11

Редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-11-97; зам. редактора по дубляжу, ответственный секретарь — 2-15-95; отдел по вопросам сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-17-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтер — 2-14-95; отдел перевода — 2-16-43.

Хаббуллинская газета Министерства печати и массовой информации Башкирской ССР.

Тираж 4215. Заказ 138.